

讀經小組示範－馬太十四章

2 外邦王的棄絕 十四 1~13

3 食飽五千的神蹟 十四 14~21

(問：主耶穌為什麼叫門徒給群眾喫？)

1 太 14:16 註 1 【門徒求主解散群眾，好叫他們去為自己買食物；主卻叫門徒給群眾喫。門徒的觀念是要人作事，這是律法的原則；但主的觀念是要給人享受，這是恩典的原則。】

2 太 14:16 註 2 【在這段神蹟的記載中，聖靈啟示的用意是要指出，跟從屬天君王之人真正的需要，乃是正確的食物，以滿足他們的飢餓。】

(問：餅和魚表徵甚麼？剩下的零碎裝滿了十二籃有甚麼意義？)

3 太 14:17 註 1 【大麥餅象徵基督在復活裏作我們的食物。餅屬於植物生命，象徵基督生命生產的一面；魚屬於動物生命，象徵基督生命救贖的一面。我們要滿足屬靈的飢餓，不僅需要基督救贖的生命，也需要祂生產的生命。】

4 太 14:20 註 1 【不僅指明復活的基督是無限量、無窮盡的，並且指明祂給我們的供應是豐富的，能綽綽有餘應付我們一切的需要。】

4 履海的神蹟 十四 22~33

(問：主耶穌行走在海上，說出祂是怎樣的一位？)

1 太 14:25 註 2 【這證實祂是宇宙的創造者和管理者。】

(問：彼得在水上向耶穌走去時，為什麼會沈下去？為何主責備他是小信的人？)

2 太 14:30 註 1 【彼得…只因見風甚大，信心就消失了。他不該看環境（憑眼見），只該憑著相信主的話而行走。】

3 太 14:31 註 1 【主既對彼得說，來罷，彼得就該站在主這話上，毫不疑惑。因此，主責備他。信心來自主的話，並且站在主的話上。我們只要有主的話，就該簡單的相信，毫不疑惑。】

(問：履海的神蹟有何意義？這一個神蹟與前一個神蹟對於跟隨主的人有甚麼鼓勵？)

4 太 14:32 註 1 【這神蹟不僅證實主是天地的管理者，也證實祂顧到跟從祂的人路上的艱難。】【本章所記載的兩個神蹟，含示基督被宗教及政治人物棄絕時，祂和跟從祂的人是在荒涼的野地並在風暴的海上。然而祂能供應他們的需要，並帶他們度過難關。】

【本篇思路】：

雖然猶太人及加利利人都棄絕了主諸天之國的職事（十二 24，十三 53~58），在本章開頭，也受到外邦王的棄絕，但仍有群眾來跟隨祂。之後，主行了兩個神蹟，一是食飽五千人的神蹟，一是履海的神蹟。在食飽五千人的神蹟裏，看見主的觀念不是要人作事，而是要給人喫，這是恩典的原則；祂盼望給他們正確的食物，以滿足他們的飢餓。而主給他們的食物，乃是大麥餅和魚。這說出我們要滿足屬靈的飢餓，需要主生產的生命和救贖的生命。當主餵飽五千人之後，還剩下十二籃。這說出復活的基督是無限量、無窮盡的，祂能綽綽有餘應付我們一切的需要。

在履海的神蹟裏，則看見主是天地的管理者，同時也顧到跟從祂的人路上的艱難。過程中，彼得因見風甚大，而快要沈下去，並且主也責備他是一個小信的人。這說出彼得不應該看環境，而該簡單相信主的話。我們的信心乃是來自主的話，並站在主的話上。

這兩個神蹟擺在被外邦王棄絕之後，含示基督被宗教及政治人物棄絕時，祂和跟從祂的人是在荒涼的野地並在風暴的海上。然而祂一面能供應他們的需要，另一面也能帶他們度過難關。